Les petits carnets de Jean-Marie n° 50

Merci a Pierre-Yves Retel pour sa relecture attentive. Tous les mots ODS8 sont en orange.

1 - Quelques verbes a la terminaison en Al ou ERAl admettant la rallonge E :

Dans ce cas, vous penserez logiquement aux rallonges S et T, mais vous ne penserez pas forcément a la
rallonge E qui peut s’avérer trés payante. lIs sont 21 verbes a accepter cette rallonge E et générer des
noms de plantation. Voici les 10 premiers.

- AUNAIE : plantation d’aunes ou aulnes (AULNAIE).

- BANANERAIE :

- BOULAIE : plantation de bouleaux.

- CANNAIE : plantation de roseaux, de cannes a sucre.
- COCOTERAIE :

- COUDRAIE : plantation de coudriers (noisetiers).

- EPINAIE : lieu couvert d’épineux.

- FOUGERAIE : plantation de fougeéres.

- FRAISERAIE :

- HOUSSAIE : plantation de houx.

2 - Noms dépOSéS . voir indications Petits carnets n°41. Voici la suite avec la lettre P.

Palox : nm, grande caisse pour contenir des fruits et légumes.
Parkour : nm, type de parcours d’obstacles.

Pataugas : nm ou f, chaussure de randonnée en toile.

Pédalo : nm.

Perfecto : nm. Blouson de cuir.

Péritel : nf . Connecteur électronique.

Pernod : nm. Apéritif anisé.

Pianola : nm. Piano mécanique.

Picon : mn. Apéritif que les chtimis mélangent parfois a de la biére.
Pilpil : nm. Blé complet concassé.

Plexi : nm. Fam, Plexiglas. Anagramme de PLEXI : PIXEL.
Polaroid : nm. Appareil photo a développement instantané.
Prisunic : nm.

Pyrex : nm. Verre tres résistant a la chaleur.

Pyroflam : nm. Verre résistant a la flamme.

3 — Déjouez les difficultés et les pieges :

Chérot : attention, chérot est un adjectif qui n’admet pas de féminin. Avec le tirage, CEEHORT, jouez
TORCHEE ou TROCHEE (au masculin, c’est, en poésie, un pied formé d’une syllabe longue et d’une bréve,
au féminin, elle désigne une touffe de rameaux qui s’éléve d’un arbre coupé).

Cherry, sherry : Ces deux mots acceptent le pluriel S ou IES. Le cherry est une liqueur de cerise, le sherry
est le nom anglais donné au vin de Xéreés.

Chevaine, chevenne, chevesne : c’est un poisson d’eau douce. Retenez I'anagramme de CHEVAINE :
INACHEVE.

Chevreter, chevretter, chevroter : ces trois verbes sont intransitifs au sens de mettre bas pour la chévre.
Mais chevroter est transitif car il signifie aussi chanter d’une voix tremblotante. Notez que le verbe
chevrer ne s’emploie qu’a 'infinitif, c’est un helvétisme utilisé dans I'expression : faire chevrer, faire
enrager.

Chibouk ou chibouque : pipe turque a long tuyau.

Chilom ou shilom : pipe a hachisch ou haschich ou haschisch.
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4 — Préparez vos rallonges :

Pour les mots suivants, trouvez les rallonges initiales et finales (leur nombre est indiqué). Les solutions
sont indiquées en fin d’article. Pour tous les mots proposés dans la colonne centrale, il y a au moins une

rallonge OD8.
(2) ILETTE (1)
(1) ARCHEE (2)
(2) HOT (3)
(7) EVE (1)
(1) LOUCHE (5)

5 — Jouez avec les anagrammes :

Connaitre I’ (ou les) anagramme(s) d’'un mot peut étre tres utile au cours d’une partie. Je vous propose de
trouver les solutions possibles avec chacun des tirages suivants. Tous les mots sont a priori connus. Pour
vous aider, j'ai placé dans certains cas une ou plusieurs lettres.

En 5 lettres : 4 solutions a trouver

AABLS L L

AACNR R
AAGTI __ G A T__G_
En 7 lettres :

AEESTTU _T T

AEFFLRU _ _F F

AEFGILR __F G
8 lettres :

ACINOOTV (+ 1ods8) C C cC__V
ACINRSST C S C

ACIOQRSU R



6 — Quelques tirages en échauffement !

Les tirages que je vous propose a partir de ce numéro peuvent scrabbler sur plusieurs lettres mais je vous

invite a trouver la solution unique en appui sur la lettre indiquée. Les mots sont de vocabulaire assez

courant...mais pas forcément faciles a trouver.

. Lettre . .
Tirages . Votre solution Aide
appui
1 FORMAIS C Ils s?o.nt utilisés pour recouvrir certaines surfaces
(cuisine par exemple)

2 C L .

LANGUEE Osé mais osez le jouer !
3 C e .

FOUTRES Sucre d’origine végétale...
4 , C . s . , .

ABRASEE Coléoptere se nourrissant d’excréments...
5 BERLINE C M(‘)IIu'squea coquille conique (chapeau

chinois)...

6 DIVISEE ¢ Déterminante...
7 C . .

PICOTAS Joué en détachant les notes...
8 PARSECS ¢ Pas tres propres...
9 C . . .

MOUDRAI Au teint trés foncé.
10 MOUFTAT ¢ Il s’occupe un peu de tout...

7 — Quelques tirages intéressants a solution unique hors appuis :

Voici des tirages en 7 lettres a solution unique (hors appuis). Tous les mots sont connus mais ils vous

donneront peut-étre du fil a retordre.

1-ACEGOTT 2-ACEGSTU

6 —ACEHMNO 7 -ACEHMPR

11 -ACEILLX 12— ACEILNN

16 — ACELMTU 17 — ACELNOZ

3—-ACEHLNR 4- ACEHLOU 5 - ACEHLOV
8 —ACEHNRV 9-ACEHSTU 10 — ACEIILT
13 - ACEILTT 14 -ACEISTU 15 — ACELLPS
18 — ACELNRS 19 -ACEMOTU 20 - ACENNOU




8 — Plus difficile pour ceux qui le veulent...

Les tirages que je vous propose a partir de ce numéro peuvent scrabbler sur plusieurs lettres mais je vous
invite a trouver la solution unique en appui sur la lettre indiquée. Les mots peuvent étre peu/ pas connus
ou de construction difficile.

. Lettre .
Tirages . Scrabble sec Scrabble en appui
d’appui

1 AAILLMS B
2 ACENRSU B
3 AAELQRU B
4 CEEFHIL B
> CDEIOSU B
6 AACDEIR B
7 AENOSTV c
8 AELMOTU C
9 AADOPST C
10 EIRRSST C

9 - Tirages « lettre blanche » a solution unique :

Nous sommes au premier coup, trouvez la solution unique de ce tirage avec une lettre blanche. Tous les
mots sont connus mais la solution parfois ardue.

1 - GLORST? 2 —DEGHIS? 3 —AEHRTY? 4 — ABEIIX? 5 — CHILOX?

6 —CNOTUY?  7-IRRRUV? 8 — AALNRV? 9 -AGHLTW? 10 — ACFOSS?




10 - Cing coups d’initiation commentés :

1. EDNOSEV

Ce premier tirage est équilibré voyelles/consonnes. Un scrabble ne peut étre complétement exclu mais
les 28 points sont facilement accessibles. Cherchez encore un peu un scrabble puis préparez les trois
benjamins qui vous permettent de rejoindre la case H1. Ce tirage scrabble sur C, M, N (deux possibilités),
R, T.

Top : VENDES en H4 pour 28 points. Les scrabbles en appui : DECEVONS sur un C, VENDOMES (fromage
de vaches) sur un M, DEVENONS et ENDEVONS sur un N, REDEVONS sur un R, DEVETONS sur un T.
Préparation : rallonges PRE, PRO, SUR devant VENDES.

2. 0 + NEUSHL

Encore un tirage équilibré mais, si scrabble il y a, il ne saute pas aux yeux. Cherchez un coup d’assurance,
la solution est dans la magonnerie ! Si vous la faites bien, les 26 ou 27 points sont facilement trouvables.
Quant au scrabble, pas de solution méme en appui.

Top : HOULES en G5 pour 27 points. HOULE en G5, HOUSE en I5 ou en G5 rapportaient 26 points.

3.— N + TTBEAE

Voici un tirage stressant. On sent que les possibilités de scrabbler sont nombreuses. Pour autant, les
places sont limitées soit a des maconneries en ligne F ou | soit a des doubles appuis sur les lettres de
VENDES et HOULES. Cherchez donc une solution sur les bases énoncées ci-dessus et vous pourrez réaliser
26 voire 27 points. Ce n’est pas le top, celui-ci n’est cependant pas un scrabble. A vous de le trouver en
explorant bien toutes les possibilités de la grille. Quant aux scrabbles implagables, une seule solution en 7
lettres et 12 en appui.

Top: ATHENEE en 5E pour 40 points. Le scrabble sec : BANETTE.
Préparation : S 3 ATHENEE.

4. -EF ? SLRA

Evidemment, le scrabble doit étre cherché en priorité. Il existe une palanquée de solutions a 70 points
mais saurez-vous trouver les 3 qui dépassent 80 points.

Top : FASE(I)LLER en 8H pour 86 points (= FASEYER, vi, battre au vent en parlant d’une voile). Pour 83
points, vous jouez a la méme place FAR(D)ELLES (du verbe ODS8 FARDELER, grouper des paquets
préremplis sous un emballage unique). Pour 81 points, jouez en L2 FLAS(H)ER, le S venant au bout de
ATHENEE.

Préparation : rallonge A a FASEILLER.

5. ICCOALF

Le tirage est équilibré mais la présence de 3 lettres semi-chéres réduit les possibilités. Commencez par
chercher des solutions qui valorisent au mieux les deux C et le F. Les 10 meilleures solutions en utilisent
au moins deux et 6 de ces solutions réalisent au moins 29 points. A vous de jouer !

Top : CALCIF en C2 pour 36 points. ACCOLAI en B8 valait 34 points, CALCIF en J7 31 points, FOCAL en
4A 30 points, CALF (ou BOXCALF, cuir de veau) en J7 et FECIAL (adj, = fétial, relatif aux féciaux, prétres
de la Rome antique) en J4 rapportaient 29 POINTS.



Solution des jeux

4 - Préparez vos rallonges

AP (2) ILETTE (1) s

M (1) ARCHEE (2) N, S

P,S (2) HOT 3) ES, U
FLN,P,RST (7) EVE (1) s

A (1) LOUCHE (5) ER,S,T,Z

5 —Jouez avec les anagrammes :

5 lettres : BLASA, BALSA, BASAL (E), SABLA — ANCRA, CRANA, NACRA, CANAR — AGITA, GAITA, GATAI,
TAIGA.

7 lettres : STATUEE (sa transitivité peut faire douter ! Elle I'est au sens de décider quelque chose),
TATEUSE — AFFLUER, FARFELU — GIFLERA, FRAGILE.

8 lettres : CONVOITA, VOCATION, INOCTAVO - CRISSANT, SANSCRIT, — CROQUAIS, CARQUOIS

6 - Quelques tirages en échauffement !

1 - FORMICAS, 2 — ENCULAGE, 3 — FRUCTOSE, 4 — SCARABEE, 5 — BERNICLE (ou BERNIQUE),
6 — DECISIVE, 7 — SPICCATO/, 8 — CRASPECS, 9 — MORICAUD, E, 10 - FACTOTUM.

7 — Quelques tirages intéressants a solution unique hors appuis :

1-COTTAGE 2-STUCAGE 3-CHARNEL 4-ALOUCHE 5 - VALOCHE
6 —HAMECON 7-CAMPHRE 8- CHANVRE 9-CAHUTES 10 - LAICITE
11 - LEXICAL 12 -LANCINE 13 -TACTILE 14— ACUITES 15 - SCALPEL
16 — CALUMET 17 — CALZONE 18 —LANCERS 19-MACOUTE 20 - CONNEAU

8 — Plus difficile pour ceux qui le veulent...

1 — MAILLAS, LAMBLIAS (E), 2 — CENSURA, BUCRANES, 3 — LAQUERA, ALBRAQUE,
4 — FLECHIE, BIFLECHE, 5 — DOUCIES, CUBOIDES, 6 ~ARCADIE, CARABIDE,

7 — NOVATES, CENTAVOS, 8- TAMOULE, COMATULE, 9 — ADOPTAS, PODCASTA,
10 —TRISSER, RESCRITS.

9 —Tirages « lettre blanche »

1 - GRELOTS 2 — GHILDES 3 - HYDRATE 4 — EXHIBAI 5 - LICHOUX

6 —COUNTRY 7 —-ROUVRIR 8 — NARVALS 9 - THALWEG 10 — FIASCOS



